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KẾ HOẠCH

Mở đợt cao điểm tấn công, trấn áp tội phạm bảo đảm an ninh trật tự trước, trong và sau Tết Nguyên đán Giáp Thìn 2024
(Thời gian từ 01/01/2024 đến 29/02/2024)

 Tết Nguyên đán Giáp Thìn - 2024 diễn ra trong bối cảnh tình hình có nhiều sự kiện chính trị quan trọng của quê hương, đất nước; trên địa bàn xã Điền Hòa tổ chức diễn ra nhiều hoạt động văn hóa, văn nghệ đón Xuân. Thực hiện chỉ đạo của UBND huyện Phong Điền về đảm bảo an ninh trật tự (ANTT) Tết Nguyên đán Giáp Thìn - 2024, nhằm đảm bảo cho nhân dân vui Tết, đón Xuân an toàn, tiết kiệm, UBND xã Điền Hòa xây dựng kế hoạch đảm bảo ANTT Tết Nguyên đán Giáp Thìn - 2024 cụ thể như sau: 
  I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
  1. Quán triệt đến cán bộ, và nhân dân trên địa bàn xã tổ chức thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả các Chỉ thị, các Chương trình, Kế hoạch, văn bản của cấp trên về đảm bảo ANTT Tết Nguyên đán Giáp Thìn - 2024. Thực hiện nhiệm vụ, mục tiêu, yêu cầu, biện Pháp và các chỉ tiêu cần thực hiện trong đợt cao điểm; xác định kết quả thực hiện đợt cao điểm là tiền đề để tiếp tục triển khai công tác đảm bảo ANTT và các sự kiện quan trọng của đất nước, là cơ sở để thực hiện thắng lợi nhiệm vụ và chỉ tiêu công tác trong năm 2024.
2. Huy động tối đa lực lượng, phát huy sức mạnh của cả hệ thống chính trị trong đó lực lượng Công an, Quân sự làm nòng cốt; triển khai đồng bộ, quyết liệt các biện Pháp, nắm chắc tình hình, chủ động xử lý các vụ việc nổi lên trước, trong và sau Tết, kiên quyết tấn công trấn áp tội phạm, phấn đấu không để xảy ra tai nạn giao thông nghiêm trọng trở lên, không để xảy ra các loại tội phạm rất nghiêm trọng, đặc biệt nghiêm trọng, tội phạm hoạt động băng, nhóm theo kiểu hội đen, các loại tệ nạn xã hội. Không để xảy ra giết cướp hộ độc thân, cướp giết xe máy ôm, xe taxi dịch vụ, cưỡng đoạt tài sản, tập trung trấn áp tội phạm có tổ chức, tội phạm hoạt động “tín dụng đen”, mại dâm, cờ bạc, lừa đảo chiếm đoạt tài sản, sử dụng vũ khí, vật liệu nổ gây án, đốt pháo trái phép, gây rối trật tự công cộng, chống người thi hành công vụ; bắt vận động đối tượng truy nã lẫn trốn trên địa bàn. Đảm bảo an ninh trật tự, an toàn tuyệt đối các hoạt động văn hóa diễn ra trên địa bàn.

3. Các lực lượng tham gia chấp hành nghiêm chỉ đạo của cấp trên, quá trình xử lý các vấn đề nổi lên cần mềm dẻo, linh hoạt, tránh thô bạo gây phản ứng tiêu cực trong cán bộ và nhân dân, tạo cớ để kẻ xấu kích động làm mất an ninh trật tự.


II. ĐỐI TƯỢNG TẬP TRUNG BẢO VỆ, PHÒNG NGỪA, ĐẤU TRANH

1. Đối tượng bảo vệ
- Trụ sở cơ quan Đảng, Nhà nước, các công trình mục tiêu quan trọng về ANQG trên địa bàn như trụ sở xã, các trường học, Quỹ tín dụng, chợ, trạm điện lực, trạm điện trung thế, địa bàn công cộng tập trung đông người.

- Các hoạt động chính trị, kinh tế, văn hóa quan trọng; các hoạt động mừng Đảng, mừng Xuân, các hoạt động vui chơi, văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao của địa phương, các Đoàn lãnh đạo Đảng, Nhà nước về thăm và đi qua địa bàn.

- Hộ độc thân, người hành nghề xe ôm, taxi, hộ kinh doanh vàng bạc, các đối tượng dễ bị xâm hại.
2. Đối tượng tập trung phòng ngừa
- Các đối tượng lưng chừng, dễ bị kích động, lôi kéo vào các hoạt động vi phạm Pháp luật.

- Thanh niên làm ăn xa về, nhất là từ các địa phương phía Bắc, Nghệ An, TP Hồ Chí Minh hay tàng trữ pháo nổ, vũ khí, công cụ hỗ trợ, các loại dao kiếm, hung khí nguy hiểm.
- Đối tượng có tiền án, tiền sự, tha tù về địa phương, sử dụng và nghi sử dụng ma túy; đối tượng không nghề nghiệp hoặc nghề nghiệp không ổn định, lêu lổng ăn chơi; số đối tượng vi phạm Pháp luật ở địa phương khác nay trở về quê ăn Tết.
- Đối tượng thanh thiếu niên có biểu hiện vi phạm Pháp luật, gây rối, uống rượu bia say, thường xuyên vi phạm luật giao thông.
3. Đối tượng tập trung đấu tranh
- Đối tượng đầu đơn khiếu kiện, số kích động, xúi giục người dân trong các vụ việc liên quan đến an ninh nông thôn ở địa bàn thời gian qua.

- Đối tượng cực đoan trong tôn giáo; số đối tượng trọng điểm người nước ngoài đến địa bàn, số Việt kiều có dấu hiệu chính trị phức tạp. 

-  Các đối tượng có tiền án, tiền sự về cướp, cướp giật, trộm cắp tài sản, đánh nhau, cố ý gây thương tích, gây rối trật tự công cộng, đòi nợ thuê, các loại đối tượng ma túy, đánh bạc, số đối tượng ngoài địa phương đến địa bàn có dấu hiệu nghi vấn hoạt động phạm tội. 
- Các cơ sở kinh doanh có điều kiện về ANTT, nhà hàng, quán nhậu, karaoke có khả năng xảy ra các hoạt động gây rối trật tự công cộng, cố ý gây thương tích, hoạt động mại dâm, ma túy…
- Đối tượng thanh thiếu niên có dấu hiệu tụ tập đua xe, bỏ học thường xuyên tụ tập chơi bời, bỏ nhà đi lang thang, tụ tập thành băng nhóm có biểu hiện nghi vấn phạm tội, hoạt động tệ nạn xã hội… 

III. ĐỊA BÀN, TUYẾN, LĨNH VỰC TRỌNG ĐIỂM

1. Địa bàn trọng điểm

- Địa bàn các thôn giáp ranh như Thôn 01, 10, 11, 8, 9 nơi giáp với các xã lân cận như Phong Hải, Điền Lộc, Điền Hải, Quảng Thái mà bọn tội phạm lợi dụng đến hoạt động để gây án rồi nhanh chóng tẩu thoát.

- Địa bàn khu trung tâm dịch vụ của xã nơi có nhiều quán café, ăn uống, nơi diễn ra các hoạt động văn hóa văn nghệ, nơi tập trung đông người như thôn 6, 7, 8.
2. Tuyến

Các tuyến giao thông đường bộ, đường thủy qua địa bàn như QL49B, tuyến sông Ô Lâu qua đập Cửa Lác, tuyến Tỉnh lộ 22 ven biển, đường liên thôn…, là nơi mà các đối tượng có điều kiện thuận lợi vận chuyển hàng cấm, hàng nhập lậu đi qua địa bàn.
3. Lĩnh vực
Hoạt động kinh doanh ăn uống, quán nhậu hay xảy ra mẫu thuẫn đánh nhau; hoạt động kinh doanh vàng bạc, cho vay, cầm đồ, cây xăng dễ nảy sinh tội phạm; hoạt động kinh doanh tạp hóa dễ bán các loại pháo nổ, đồ chơi nguy hiểm.
IV. NỘI DUNG, BIỆN PHÁP CÔNG TÁC TRỌNG TÂM 
1. Trước Tết

1.1. Công tác nắm tình hình

Chỉ đạo hệ thống chính trị, các ban ngành đoàn thể từ xã đến thôn tập trung làm tốt công tác nắm tình hình rộng rãi, toàn diện trên tất cả các lĩnh vực, địa bàn; dự báo tốt và kịp thời phát hiện các tình hình nổi lên để xử lý ngay từ cơ sở, không để phát sinh lây lan, kéo dài, trong đó chú ý tập trung vào các địa bàn, đối tượng, lĩnh vực, tuyến trọng điểm đã xác định.

1.2. Công tác tuyên truyền, vận động quần chúng tham gia PCTP

- Làm tốt công tác tuyên truyền trên hệ thống truyền thanh của xã, các buổi họp dân ở các thôn, nêu rõ phương thức, thủ đoạn của các loại tội phạm, những hành vi vi phạm Pháp luật thường xảy ra trong dịp Tết để bà con nhân dân hiểu rõ, nâng cao ý thức chấp hành Pháp luật, tinh thần cảnh giác, tố giác tội phạm; hạn chế sơ hở, chủ quan, không để tội phạm lợi dụng gây án phạm tội.
- Tổ chức họp dân tuyên truyền, phổ biến tình hình, các quy định của Pháp luật có liên quan, đồng thời tổ chức cho các thôn trưởng đại diện chính quyền thôn, các cơ sở kinh doanh dịch vụ trên địa bàn ký cam đoan, cam kết đảm bảo ANTT trong dịp Tết. 
- Tuyên truyền đến các đối tượng dễ bị xâm hại như hộ độc thân, kinh  doanh vàng bạc, xe ôm, taxi để họ chủ động cảnh giác, phòng ngừa.

- Chỉ đạo các trường học trên địa bàn tổ chức tuyên truyền cho học sinh chấp hành Pháp luật trước khi học sinh nghỉ Tết Nguyên đán.
1.3. Công tác phòng ngừa, đấu tranh chống các loại tội phạm

- Rà soát lập danh sách, kiểm danh, kiểm diện các đối tượng có tiền án, tiền sự, đối tượng có biểu hiện hoạt động hiện hành về hình sự, ma túy, cờ bạc, sử dụng trái phép chất ma túy. Quản lý tốt số đối tượng quản lý theo Pháp luật, quản lý theo yêu cầu nghiệp vụ. Tổ chức giáo dục Pháp luật tập trung, giáo dục cá biệt, kiểm điểm các đối tượng vi phạm trước quần chúng nhân dân.
- Rà soát các đói tượng hình sự, sử dụng ma túy, mại dâm, cờ bạc; các cơ sở kinh doanh cầm đồ, hoạt động “tín dụng đen”, đối tượng có dấu hiệu cho vay nặng lãi trên địa bàn, để có biện Pháp quản lý, giáo dục, răn đe, đấu tranh triệt phá không để hình thành tụ điểm phức tạp về an ninh trật tự.
- Tổ chức nắm tình hình để phát hiện, đấu tranh có hiệu quả đối với số tội phạm kinh tế và các vi phạm về môi trường; tổ chức tiếp nhận, giải quyết tin báo tố giác tội phạm, đơn thư khiếu nại tố cáo của quần chúng nhân dân đúng quy trình, đúng Pháp luật, xử lý dứt điểm các vụ việc xảy ra trên địa bàn.
- Lực lượng Công an viên phối hợp với Ban Điều hành, Tổ hòa giải, tổ tự quản ở các thôn hoạt động có hiệu quả, tham gia xử lý vụ việc ngay khi mới phát sinh, góp phần ổn định tình hình an ninh trật tự ngay từ cơ sở.
1.4. Công tác quản lý Nhà nước về trật tự xã hội
- Rà soát nhân khẩu tạm trú, lưu trú, tạm vắng, tổ chức kiểm tra công tác lưu trú, tạm trú tại các cơ sở kinh doanh dịch vụ lưu trú, tạm trú, nhà dân, tại các công trình xây dựng, các hộ nuôi trồng thủy sản….
- Đề xuất Công an huyện tổ chức kiểm tra hoạt động kinh doanh của các cơ sở kinh doanh có điều kiện về an ninh trật tự như: Kinh doanh Gas, cầm đồ, karaoke... 
- Thông qua công tác đăng ký tạm trú đối với Việt kiều, người nước ngoài, công tác giải quyết thủ tục hành chính trên lĩnh vực cư trú để phát hiện, quản lý chặt hộ, nhân khẩu trên địa bàn, nhất là số lưu trú, tạm trú trong dịp Tết.
1.5. Công tác đảm bảo trật tự ATGT, TTCC
- Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền thực hiện Luật an toàn giao thông, tập trung tuyên truyền các quy định trong Nghị định 100/2019/NĐ-CP và Nghị Định 123/2021/NĐ-CP sửa đổi, bổ sung Nghị định 100/2019/NĐ-CP về xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực giao thông đường bộ, đường sắt.

- Ra quân tuần tra kiểm soát, đảm bảo trật tự an toàn giao thông; tập trung vào xử lý các lỗi cơ bản là nguyên nhân dẫn đến tai nạn, đối tượng là thanh thiếu niên, học sinh vi phạm.
2. Trong Tết
- Phân công lực lượng ứng trực đảm bảo chiến đấu 24/24 giờ, từ lãnh đạo cho đến cán bộ, công chức UBND xã, trong đó chủ công là lực lượng Công an, Quân sự, Dân quân tự vệ, Công an viên trực bảo vệ trụ sở, các địa bàn khu vực trọng điểm tập trung đông người, nơi diễn ra các hoạt động văn hoá văn nghệ, thể dục thể thao.

- Huy động lực lượng tuần tra kiểm soát đảm bảo TTATGT vào ban ngày tại các tuyến đường liên thôn; tổ chức tuần tra công khai, bố trí mật phục vào ban đêm, thị uy trấn áp các đối tượng có biểu hiện manh động, vi phạm Pháp luật.

- Huy động 100% quân số ứng trực đêm giao thừa, phòng ngừa, kiểm soát kiên quyết không để xảy ra tình trạng đốt pháo trái phép, thả đèn trời vào đêm giao thừa cũng như trong các ngày Tết;

 - Khi có vụ việc xảy ra, nhanh chóng chỉ đạo các tổ phụ trách địa bàn, các tổ chức quần chúng ở thôn giải quyết kịp thời, dứt điểm, không để phát sinh thành vụ việc phức tạp, điểm nóng.
- Căn cứ vào các kế hoạch chỉ đạo của cấp trên, UBND xã Điền Hòa căn cứ vào tình hình thực tế địa phương về tổ chức các hoạt động mừng Đảng, mừng Xuân Giáp Thìn - 2024. Chủ động phân công bố trí lực lượng đáp ứng yêu cầu đảm bảo ANTT cho các hoạt động văn hóa văn nghệ diễn ra trong dịp Tết.
3. Sau Tết
- Tập trung củng cố hồ sơ các vụ, việc xảy ra trong dịp Tết, kịp thời đưa các đối tượng ra xử lý theo quy định của Pháp luật, kiểm điểm trước dân.
- Tiếp tục tuần tra kiểm soát đảm bảo TTATGT, TTCC, tuần tra mật phục phòng chống tội phạm hàng đêm.

- Tăng cường nắm tình hình, phòng ngừa các hành vi vi phạm Pháp luật, nhất là đánh nhau gây thương tích khi thanh niên, học sinh tổ chức hội khóa, họp lớp, chia tay….....
- Kịp thời động viên, khen thưởng những cá nhân, tổ chức có thành tích xuất sắc trong công tác đảm bảo ANTT Tết Nguyên đán.
V. PHÂN CÔNG LỰC LƯỢNG
1. Phân công chỉ huy, chỉ đạo

- Chỉ đạo chung: Đồng chí Nguyễn Đăng Phúc – Bí thư Đảng ủy, Chủ tịch UBND xã.
- Đồng chí Đặng Văn Quang – Phó Chủ tịch: Trực tiếp chỉ đạo công tác đảm bảo ANTT các thôn 1, 2, 3 và công tác đảm bảo ANTT các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao.

- Đồng chí Nguyễn Đăng Vinh – Phó chủ tịch: Trực tiếp chỉ đạo công tác đảm bảo ANTT các thôn 4, 5, 6. 

- Đồng chí Phan Xuân Lãm – Trưởng Công an xã, Ủy viên ủy ban: Trực tiếp chỉ đạo công tác đảm bảo ANTT các thôn 9,10 và thôn 11.
- Đồng chí Nguyễn Văn Sang – Xã Đội trưởng, Ủy viên ủy ban: Trực tiếp chỉ đạo công tác đảm bảo ANTT các thôn 7, thôn 8.

2. Nhiệm vụ của các ban, ngành

2.1 Công an xã
- Căn cứ chức năng nhiệm vụ của mình chủ trì tiến hành các biện Pháp phòng ngừa xã hội, phòng ngừa nghiệp vụ, trực tiếp gọi hỏi răn đe, đấu tranh có hiệu quả với các loại đối tượng, tuần tra kiểm soát đảm bảo TTATGT.

- Phân công lực lượng phối hợp quân sự xã ứng trực 24/24 đảm bảo quân số theo chỉ đạo.
- Chủ trì phối hợp các lực lượng liên quan tuần tra mật phục, đấu tranh, phòng chống tội phạm.
- Điều tra, xử lý các vụ, việc, đối tượng vi phạm Pháp luật trên địa bàn, phối hợp, thực thi ý kiến chỉ đạo của Công an huyện liên quan các vấn đề về ANTT.

- Tham mưu UBND xã tổ chức kiểm tra công tác trực đảm bảo ANTT Tết của các cơ quan, ban, ngành, đơn vị, trường học trực thuộc trên địa bàn, kịp thời chấn chỉnh, nhắc nhở.

2.2 Quân sự xã
- Duy trì quân số thường trực sẵn sàng chiến đấu, phối hợp Công an xã tiến hành các biện Pháp phòng ngừa, đấu tranh với các loại tội phạm, đảm bảo an toàn các mục tiêu công trình quan trọng, hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục, thể thao diễn ra trong dịp Tết.

- Thực hiện công tác quản lý thanh niên trong diện nhập ngũ năm 2024, không để các thanh niên này vi phạm Pháp luật, tai nạn trong thời gian chuẩn bị lên đường nhập ngũ.

2.3 Bộ phận Văn hóa thông tin xã
- Phối hợp Công an, quân sự xã trong đảm bảo ANTT các hoạt động văn hóa văn nghệ, chủ động trao đổi thông tin về chương trình, kế hoạch, quy mô tổ chức các hoạt động để bố trí lực lượng bảo vệ.
- Phối hợp các thôn tuyên truyền, nhắc nhở người dân chấp hành hương ước văn hóa, không hát karaoke quá giờ quy định gây phiền hà người dân.

- Trên cơ sở nội dung Công an xã tham mưu, tiến hành tuyên truyền trên hệ thống truyền thanh về tình hình tội phạm và các quy định của Pháp luật.


2.4 Các bộ phận khác thuộc UBND xã: Căn cứ chức năng nhiệm vụ của mình, bố trí cán bộ ứng trực, đảm bảo giải quyết công việc thường xuyên, đột xuất trong dịp Tết.


2.5 Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể: Tiến hành tuyên truyền đến các tầng lớp nhân dân, đoàn viên hội viên chấp hành các quy định của Pháp luật, thực hiện nếp sống văn minh ở khu dân cư.

 2.6 Hệ thống chính trị các thôn: Tổ chức thực hiện nghiêm túc chỉ đạo của UBND xã, chủ động đảm bảo ANTT ở thôn, địa bàn mình, không để người dân trong thôn có hành vi sử dụng vũ khí, công cụ hỗ trợ và đốt pháo trái phép. 

VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Kế hoạch quán triệt đến toàn thể cán bộ, công chức, trưởng các ban, ngành, đoàn thể cấp xã và thôn trưởng các thôn để tổ chức thực hiện; giao BCH Công an xã chủ trì phối hợp với BCH Quân sự xã, văn phòng HĐND&UBND xã tham mưu, đôn đốc, kiểm tra và đề xuất các vấn đề phát sinh trong quá trình thực hiện kế hoạch cao điểm bảo vệ Tết Nguyên đán Giáp Thìn - 2024.
2. Thời gian triển khai: 


- Giai đoạn 1 (trước và trong Tết): Từ 05/01/2024 đến hết ngày 06/02/2024 (mồng 3 Tết); 
- Giai đoạn 2 (sau Tết): Từ ngày 06/02/2024 (mồng 04 Tết) đến hết ngày 29/02/2024.

- Giao Công an, Quân sự xã tham mưu bảng phân công lực lượng trực.
Trên đây là kế hoạch đảm bảo ANTT Tết Nguyên đán Giáp Thìn - 2024 của UBND xã Điền Hòa.
	Nơi nhận:
-  UBND huyện;
(Để báo cáo);
-  Công an huyện;

-  Ban CHQS huyện;

-  Thường vụ đảng  ủy xã;

-  Thường trực HĐND xã;

-  Lưu VT, CA xã.

	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
CHỦ TỊCH

(Đã ký)
Nguyễn Đăng Phúc
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